
osservatorio

2025
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58

52

49

48

44

52

47

40

40

45

43

56

49%

47%

46%

Indagine compiuta su un campione di 2741 giovani under 26
osservatorio 2025

QUAL È IL PERICOLO MAGGIORE CHE UNƏ RAGAZZƏ CORRE ONLINE?

alienazione da vita reale

molestie

cyberbullismo

revenge porn 58%

86%

PERCEPISCI COME PERICOLOSO CONDIVIDERE FOTO O VIDEO CON PARTNER
E/O AMICI ONLINE?

soprattutto 
per le donne 



86%

CREDI CHE UNA MAGGIOR REGOLAMENTAZIONE DELLA RETE POSSA: 

Vale anche per i più grandi! 

Per il 16% degli over
26 sarebbe
inefficace

Indagine compiuta su un campione di 2741 giovani under 26
osservatorio 2025

SE UNA FOTOGRAFIA/VIDEO INTIMO CHE TI RIGUARDA VIENE CONDIVISA
SENZA IL TUO CONSENSO PUOI: 

NULLA, NON SO

12,5%

DENUNCIARE
87.5%

69%Limitare la violenza
13%

12%

6%

non serve

Non so

Limitare la libertÁ

Abbiamo posto la stessa domanda a un
campione di persone over26 e anche tra
loro il 12,5% non saprebbe cosa fare, o

crede di non poter fare nulla! 



Indagine compiuta su un campione di 2741 giovani under 26
osservatorio 2025

TI È MAI CAPITATO DI CONDIVIDERE CON QUALCUNO LA PASSWORD DEL TUO
TELEFONO E/O DEI TUOI SOCIAL?

COME TI SENTI RIGUARDO ALL'IDEA CHE IL/LA TUO/A RAGAZZO/A ACCEDA
AL TUO TELEFONO PER CONTROLLARE QUELLO CHE FAI?

12,5%

sì

no
68%31%

75,5%La considero una forma 
di controllo inaccettabile 

22%

2%

non mi crea problemi

Lo apprezzo come forma 
di rispetto

soprattutto 
per le donne 
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58

59

78

67

6

50

45

18

42

35

66

50
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HAI MAI SUBITO UN ATTO DI VIOLENZA?

Violenza psicologica o verbale 

CAT CALLING

MOLEStie sessuali

Atti di bullismo

52%

39%

43%

60%

QUALE NELLO SPECIFICO?
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DOVE RITIENI SIA PIÙ PROBABILE SI VERIFICHINO EPISODI DI VIOLENZA?

SCUOLA

STRADA

LUOGHI DI
DIVERTIMENTO

IN FAMIGLIA

F M NB

50

64

41

47

46

49

44

48

44

38

30

56

48%

47%

38%

56%
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45

47

45

33

29

18

10

6

9

6

12

13
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Amico/A

Genitori

nessuno

fratello/sorella

31%

46%

8%

8%

SE FOSSI VITTIMA DI ATTI DI BULLISMO O CYBERBULLISMO CON CHI NE
PARLERESTI? 


